

2003 год - год важных вех и открывающих новые перспективы программ

Для Центра «Открытый мир» 2003 год стал годом важных вех и открывающих новые перспективы программ. В 2003 году Центр принял своего 7500-го делегата, был отмечен самым высоким за всю историю своего существования процентом женщин-делегатов из России (58%), а также расширил круг тем, начав программу для лидеров культуры и искусства России.

В 2003 году программа «Открытый мир» вышла за пределы России. В ответ на принятый Конгрессом закон, включивший в число потенциальных участников программы «Открытый мир» еще 14 стран бывшего Советского Союза, в декабре стартовали пилотные программы Центра «Открытый мир» в Украине и Узбекистане.

«Мы уже получили отзывы от многих делегатов из Узбекистана и Украины. Они используют на практике опыт, полученный во время поездки в США по программе «Открытый мир», - говорит менеджер программы «Открытый мир» Бритта Бьёрнлунд. - В Узбекистане выпускники пишут статьи для местных СМИ, основывают Ротари клубы, готовят грантовые заявки на развитие системы охраны здоровья матери и ребенка, создают новые программы для детей-инвалидов». В Украине женщинами-делегатами была образована коалиция выпускников.

Важным начинанием 2003 года стала программа «Открытый мир - выпускникам», с которой сотрудничают 26 региональных координаторов по работе с выпускниками. Координаторы поддерживают связь с выпускниками, проживающими в их регионе, организуют для них занятия по информационным технологиям, проводят тренинги и консультации по вопросам менеджмента, оказывают помощь в планировании и реализации проектов. В течение следующих шести месяцев количество координаторов увеличится до сорока, так как целью программы является привлечение к работе выпускников из всех уголков России.

По словам менеджера Центра «Открытый мир», координатора по работе с выпускниками Веры ДеБушананн, первый год программы «Открытый мир - выпускникам» превзошел все ожидания: «Выпускники активно посещают встречи и конференции, а представленные ими проекты и планы на будущее показывают, что выпускники программы «Открытый мир» являются по-настоящему динамичными лидерами, старающиеся изменить жизнь к лучшему».

Вот лишь некоторые достижения программы «Открытый мир» в 2003 году:

В феврале 2003 года Конгресс уполномочил Центр «Открытый мир» расширить программу за пределы России - на другие страны бывшего СССР, включая страны Балтии.

В апреле 2003 года на брифинге в Консульстве США в Санкт - Петербурге сенатор от штата Аляска Тэд Стивенс и директор библиотеки Конгресса США д-р Джеймс Биллингтон объявили о новой инициативе Центра «Открытый мир»: организовать более продолжительные визиты в США лидеров культуры из России.

В апреле-мае 2003 года Центр «Открытый мир» отобрал 16 национальных принимающих организаций для проведения программ приема делегаций в различных штатах и городах США.

В мае 2003 года Совет попечителей программы «Открытый мир» поручил Центру «Открытый мир» начать пилотные проекты в Литве, Украине и Узбекистане.

В июне 2003 года визит делегации по теме «Верховенство закона» еще более укрепил и без того уникальные отношения между судебными органами Чикаго (Иллинойс) и Санкт-Петербурга (Россия). В результате визита было подписано соглашение об установлении долгосрочных отношений между «судами-побратимами».

В июле 2003 года первая делегация Министерства внутренних дел России посетила город Вашингтон по теме «Борьба с торговлей людьми». Программа создана с целью оказания помощи России в искоренении этого чудовищного нарушения прав человека. Центр «Открытый мир» провел эту программу совместно с организацией «Живые голоса - Всемирное партнерство».

Руководители и менеджеры национальных, региональных и местных библиотек России приняли участие в специализированных программах, проведенных в различных городах и штатах Америки. Некоторые из делегатов посетили офисы Конгресса США в День национального законодательства, проводимый Американской Библиотечной Ассоциацией *13 мая 2003 года*. Другие побывали на национальном книжном фестивале Библиотекой Конгресса в городе Вашингтоне *4 октября 2003 года*.

В ноябре 2003 года первая делегация программы «Открытый мир-партнерство в сфере культуры» посетила города в штатах Мичиган, Нью-Йорк и Северная Каролина. В состав делегации входили художники и артисты, директора музеев и театров, представители региональных министерств культуры.

В декабре 2003 года Центр «Открытый мир» начал пилотные программы в Украине и Узбекистане, приняв 98 лидеров из этих двух стран в 15 городах США.

Основные статистические данные Центра «Открытый мир» за 2003 год:

Общее количество участников за 2003 год из России, Украины и Узбекистана : 2120

Женщин-участниц: 1244

Посещенные штаты: 46 из 50

Представленные регионы России: 82 из 89

Общее количество участников «Открытого мира» с 1999 г.: 7547